



МНОГОЭТАЖНАЯ ПРОБЛЕМА

Когда высотка охвачена пламенем, поздно думать о противопожарной безопасности. Так надо ли искушать судьбу?

2-я стр.

ЕСТЬ БУДУЩЕ У НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЫ

Об открытии 1-го областного фестиваля детского самодеятельного народного творчества рассказывает директор областного центра культуры А.И. Аксютин.

3-я стр.

ПОГРАНИЧНЫЙ БЕСПРЕДЕЛ

В самом радужном настроении житель Орла отправился на лечение в Кисловодск. Но его путешествие оборвалось после первой встречи с украинскими пограничниками.

4-я стр.



Е.С. Строев на полигоне Таманской дивизии.

Губернаторские стрельбы

16—17 февраля в Москве состоялось заседание Совета руководителей областей Центрального федерального округа России. На нем был рассмотрен вопрос взаимодействия региональных властей с органами управления Московского военного округа. Организаторы провели меро-

приятие в форме военных сборов для губернаторов, председателей областных законодательных собраний и федеральных инспекторов, большинство из которых являются офицерами запаса. Участники совета не только познакомились с обстановкой в воинских частях округа, но и смогли на полиго-

не Таманской дивизии изучить образцы современной военной техники и даже вспомнить собственные навыки обращения с оружием. Кроме того, руководители регионов встретились со своими земляками, проходящими службу в частях МВО. В завтрашнем номере читайте по-

дробный репортаж о губернаторских стрельбах и о том, какой сюрприз в канун Дня защитника Отечества получили орловские ребята, проходящие службу в частях Московского военного округа.

Е. ЛОКТИОНОВ. Фото автора.

Орловские заводы определяют промышленную политику

По традиции в февральские дни на заседаниях координационного совета Орловской области по промышленной, научно-технической и инновационной политике рассматриваются итоги работы предприятий отрасли за прошлый год, перспективы их развития на 2006 год, а также участия в реализации приоритетных национальных проектов. По графику первыми на заседание совета были приглашены руководители предприятий холдинга ОАО "Орловская промышленная компания": ОАО "Автогрегат", "Ливныпластик", ЗАО "Дормаш", ЗАО "Погрузчик" и других.

Первый заместитель губернатора И.В. Сошников, открыв заседание, отметил, что как всегда в начале года, промышленность области пытается нащупать самые важные точки роста. Ведь каждый год в российской экономике меняются правила игры: в законодательстве, тарифах и т.д. И это нужно учитывать. К тому же в нынешнем году впервые в регионы пойдут крупные финансовые средства для реализации четырех национальных проектов. И промышленным предприятиям нужно определиться, что они могут предложить в этом плане. Самое главное, что на первое место в изделиях вышла не цена, а качество.

Самым долгим по времени было обсуждение дел ливенского ОАО "Автогрегат", по-

тому что И.В. Сошников и другие члены совета интересовали многие аспекты в работе этого предприятия: и дальнейшего завоевания заводов рынка фильтров для сборочных автомобилей конвейеров, и повышения конкурентоспособности продукции, защиты от недобросовестных конкурентов, и вопросы социальной защищенности работников. Генеральный директор ОАО "Автогрегат" М.П. Неплюхин рассказывал, что, начиная с 1999 года, завод ни разу не "минусовал" по объемам произведенной, реализованной продукции. В 2005 г. было отгружено продукции на 485,1 млрд. рублей (на 12,3% больше по сравнению с предыдущим годом), в том числе на 62,8 млн. — на экспорт. Перечислено 56,4 млн. рублей налогов, освоено 20 новых видов продукции, средняя зарплата в декабре составила 6,3 тыс. рублей в месяц. Основной прирост объемов производства был получен за счет реализации продукции на автозаводы, а также на предприятия, выпускающие сельхозтехнику. В частности, более чем в 1,5 раза увеличилась поставка для комбайнового завода "Ростсельмаш". Чтобы расширить географию сбыта, совершенствовали работу отдела сбыта и маркетинга. Ведется большая работа по повышению качества продукции, экономии ресурсов, оптимизации производственных площадей. Обеды для работников завода — по символическим ценам.

(Окончание на 2-й стр.)

ОФИЦИАЛЬНО

Совещание в администрации области

Вчера в администрации области состоялось совещание с руководителями природоохранных, контролирующих органов, силовых служб, на котором был рассмотрен вопрос о дополнительных мерах по предупреждению заболевания вирусом гриппа птиц на территории области. Совещание открыл губернатор области Е.С. Строев.

С информацией на совещании выступили начальник управления ветеринарии Н.М. Кузнецов, руководитель территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор) Г.Л. Захарченко, руководитель управления ветеринарного и фитосанитарного надзора Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзор) по Орловской области Е.Н. Дубровин.

Соб. инф.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

4 МАРТА — ВЕСЕННЯЯ ЯРМАРКА

Губернатор области Е.С. Строев подписал указ о проведении в Орле 4 марта традиционной весенней ярмарки, приуроченной к Международному женскому дню 8 Марта. Свою продукцию представят ведущие сельскохозяйственные и промышленные предприятия области. 80% всего ассортимента товаров (их будет завезено на общую сумму 20,5 миллиона рублей) — орловского производства.

Покупателям предложат большой выбор парфюмерно-косметической, трикотажной продукции, красочно оформленных подарков, сувениров и живых цветов.

Управлению культуры и искусств поручено организовать для посетителей ярмарки всевозможные конкурсы, лотереи, выступления творческих коллективов.

Места размещения ярмарок традиционные: в Заводском районе — на Комсомольской площади; в Железнодорожном — на площади Поликарпова (напротив администрации района); в Северном — на площади здания местной администрации (Московское шоссе, 133); в Советском — на улице Приборостроительной и на площади Жукова (у стадиона имени В.И. Ленина).

К 175-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Н.С. ЛЕСКОВА

Сегодня в зале Орловской областной филармонии состоится юбилейный вечер "Волеблющий слова", посвященный 175-летию со дня рождения писателя-орловца Н.С. Лескова (1831—1895).

Его участниками станут актеры государственного академического театра имени И.С. Тургенева и муниципального театра "Русский стиль", а также поэты, краеведы, студенты и аспиранты вузов Орла. Будут показаны фрагменты спектаклей, поставленных по рассказам Н.С. Лескова "Траб-бэж", "Запечатленный ангел" и повести "Житие одной бабы".

Пианист Иван Александров исполнит несколько музыкальных композиций. О личности Николая Семеновича Лескова расскажет доктор филологических наук профессор А.А. Новикова.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ПОЕЗДА — К ПРАЗДНИКАМ

Московская железная дорога к праздничным дням, связанным с Днём защитника Отечества, выделит дополнительные поезда.

Так, в 4.08 23 февраля из Орла отправится поезд № 211 Москва—Белгород. В этот же день через Орёл проследует поезд № 415 Москва—Харьков (отправление в 5.19).

24 февраля в 0.00 желающие могут поехать в столицу поездом № 292 Белгород—Москва.

25 февраля в 23.37 из Орла отправится поезд № 416 Курск—Москва, а 26 февраля в 0.14 с орловской станции в столицу отойдет пассажирский состав № 220 того же маршрута.

Кроме того, 25 февраля в 23.00 отправится фирменный поезд № 604 Орёл—Москва.

Информгентство "Орловской правды".

Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о ходе реализации соглашения, подписанного на ярмарке инвестиций 2005 года, и задачах по подготовке и проведению 10-й ярмарки инвестиций "Орел-2006". По информации начальника управления по предпринимательству, инвестиционной и инновационной деятельности, внешнеэкономическим и межрегиональным связям В.В. Панарина, итоги ярмарки инвестиций "Орел-2005" подтвердили широкую заинтересованность российских и иностранных деловых кругов во вложении инвестиций в экономику области. Общий объем инвестиций по подписанному соглашению достиг суммы 30 млрд. рублей. Одним из наиболее привлекательных объектов инвестирования остается агропромышленный комплекс, где успешно реализуются крупные инвестиционные проекты совместно с банком "Авангард", компанией "Федкоминвест", ЗАО "НК "Нобель Ойл", ЗАО "СЕТ-Орел-инвест" и другими компаниями. Инвестиционные программы активно осуществляются на таких предприятиях промышленности, как ЗАО "Велор", ООО "Фриггласс Евразия". ООО "Мега Групп" создало предприятие по производству

труб для нужд ЖКХ. В практической стадии реализации находится соглашение с ЗАО "Биотон-Восток": инвестиции в строительство завода по производству медицинских препаратов на основе новейших биотехнологий составят около 30 млн. долларов. Существенное развитие за счет привлечения инвестиций получила в последние годы отрасль связи и информационных технологий. В настоящее время экспертной комиссией начат отбор проектов и предложений для участия в ярмарке инвестиций "Орел-2006", формируется обновленная информационная база данных по инвестиционным проектам Орловской области в сети Интернет. В работе ярмарки ожидается участие представителей бизнеса, деловых и политических кругов из 20 стран ближнего и дальнего зарубежья.

Заседание коллегии

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор отметил, что в развитии инвестиционных процессов начинается новый этап, когда инвесторы более активно вкладывают средства в реализацию региональных инвестиционных проектов. В этой связи

есть необходимость серьезно проанализировать открывающиеся перспективы, с тем чтобы обеспечить более динамичный приток инвестиций, передовых технологий, в частности, в промышленность и сферу обслуживания. Говоря в целом об итогах инвестиционной политики области за минувшее десятилетие, Е.С. Строев отметил такой показатель, как количество инвестиций на одного жи-

теля: если в первые годы он был на уровне 1,4—1,5 тыс. рублей на человека, сейчас этот показатель составляет 11 тыс. рублей. В числе приоритетов инвестиционной политики региона Е.С. Строев назвал развитие животноводства, перерабатывающей промышленности, строительства, организацию современных производств в приборостроении, машиностроении, строительной индустрии. "Мы переходим к новому этапу инвестиционной политики — этапу качественного роста с расчетом на серьезный технологический и интеллектуальный прорыв в завтрашний день", — сказал Е.С. Строев.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос об областной комплексной программе "Культура Орловской области на 2006—2010 годы". По информации

начальника управления культуры и искусств О.М. Долягиной, программа предусматривает дальнейшее развитие культурной сферы, поддержку учреждений культуры, укрепление их материальной базы, развитие художественного образования. Отдельные направления реализации программы — проведение фестивалей театрального и музыкального искусства, формирование единой областной библиотечно-информационной системы, охрана памятников истории и культуры. 2006 год объявлен годом детской книги в Орловской области.

По предложению Е.С. Строева коллегия администрации области одобрила проект программы. Подводя итоги обсуждения, губернатор подчеркнул, что государственная политика по поддержке культуры — это политика инвестиций в человеческий капитал нации. Бережное отношение к культурному наследию, языку, к памяти отцов и деда, любовь к Родине — тот фундамент, на основе которого наш народ и должен строить свое будущее, сказал, завершая заседание, Е.С. Строев.

В заседании коллегии приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Пресс-служба губернатора области.



АЛИЕВ — ГЛАВА ДАГЕСТАНА

Народное собрание Дагестана утвердило в должности первого президента республики Муху Алиева. "За" проголосовали 105 депутатов, "против" — один. Выступая в Народном собрании, Алиев выразил благодарность Президенту РФ за оказанное доверие: "Хочу верить, что Дагестан займет достойное место не только в Южном федеральном округе, но и во всей России", — сказал президент Дагестана.

Кандидатура Алиева была внесена на рассмотрение Народного собрания Республики Дагестан Президентом России В.В. Путиным.

Муху Алиев родился 6 августа 1940 года в селе Тануси Хунзахского района. В 1990—1991 годах — первый секретарь Дагестанского обкома КПСС. С 1995 года — председатель Народного собрания Республики Дагестан. Доктор философских наук, профессор, автор ряда книг по национальной политике.

СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ПАРТНЕР РОССИИ

Российско-азербайджанские отношения достигли уровня стратегического партнерства.

Об этом заявил вчера официальный представитель МИД РФ Михаил Камынин: "В истекшем году товарооборот между Россией и Азербайджаном вырос более чем на 40% и почти вплотную приблизился к миллиарду долларов, — сказал он. — Развивается сотрудничество в топливно-энергетическом комплексе, в области транспорта, промышленности, сельского хозяйства". "В прошлом году в России успешно прошел год Азербайджана", — отметил Камынин. "Проведение Года России призвано способствовать упрочению двусторонних отношений, углублению политических контактов, расширению двусторонних связей в области экономики, науки, образования и культуры", — подчеркнул Камынин в связи с открывающимся в Баку годом России.

РОССИЙСКО-ИНДИЙСКИЙ ПРОЕКТ

В индийском городе Халдия открылось совместное российско-индийское предприятие "Urul India Limited" по выпуску грузовых автомобилей "Урал". Завод станет первым крупным частным предприятием, которое будет выпускать продукцию военного назначения.

Планируется, что поначалу завод будет производить около семи тысяч машин в год, однако в течение четырех лет объем производства возрастет до 70 тысяч. Большинство автомобилей будет закупать индийское министерство обороны. Часть машин отправится на экспорт.

По сообщениям информагентств.